

## 「2018 以古映今唯敬公平」 統一 7-ELEVEN 獅隊法治教育宣導活動

中華職棒大聯盟 29 年即將開打，臺南地檢署與統一 7-ELEVEN 獅隊為杜絕職棒簽賭及假球事件，共同持續推動「公平球賽正義保障」工作多年。每年球季開始前的球隊春訓期間，本署均會邀請獅隊教練與職員參與法治教育宣導。

今年臺南地檢署為使球員除參與法治教育課程外，還得以親身感受國定古蹟司法博物館之美，特向司法博物館商請出借場地，期使獅隊成員得以在美麗的國定古蹟中，就相關的法律規定及程序留下深刻印象。

本此宗旨，本署與獅隊訂於民國 107 年 1 月 25 日(星期四)上午 9 時 00 分，在司法博物館合辦「2018 以古映今唯敬公平」法治教育宣導，由司法博物館最專業親切的導覽人員帶領獅隊教練及隊職員參觀此國定古蹟，除瞭解建築之美，亦藉由司法博物館所展出的司法沿革與歷史事件，從中明瞭我國司法制度，也是經過先人們長久的努力，對司法制度的核心價值秉持崇敬態度，才有今日的獨立公平，希望能藉此讓球員及教練們體會，職棒環境也是需要大家對於公平球賽存有始終如一的理念與崇敬，才能有乾淨的職棒環境。另外，本署亦設計分組闖關遊戲模式，現於本署實習的 57 期學習司法官將與球員及教練們混合編組，於導覽過程中透過與導覽人員的互動，可取得案件提示，導覽完成後，各組須推派代表說明分組成員們經由案件提示所拼湊出的案件事實，最後則當場播放由本署檢察官們自行編導及擔綱演出的法治教育微電影；而拼湊出最接近電影情節之組別，可獲得本署精心準備、特別呼應本年度主題且別具意義的神祕禮品，以此取代單向生硬的法律宣導。本次法治教育不僅針對往年所關注的假球事件進行法律宣導，更對於中華職棒 28 年季末所出現球員桃色風波有所著墨，藉以傳達臺南地檢署及統一 7-ELEVEN 獅隊共同宣誓公平球賽的決心，以維護職棒清新形象，並促進職棒的永續發展。

本次活動將由統一 7-ELEVEN 獅隊蘇泰安領隊致詞後展開，本署檢察官會先宣布遊戲規則，隨即由導覽人員帶領獅隊球員及教練進行參觀，最後再以播放微電影的方式使球員及教練了解相關法律規定，藉以凝聚雙方共識並強化互信關係。本次宣導活動將於上午 11 時之合影儀式中畫下完美句點。